



«...Никакой дорогой, даже самой правильной, нельзя проходить мимо того, кому нужен друг»
«Летчик для особых поручений»

Владислав КРАПИВИН, советский и российский детский писатель, которому в октябре 2023 года исполнилось бы 85 лет



Оглядишься вокруг и – действуй!

В этом учебном году «Областная газета» запускает новый проект для юных корреспондентов «ОГ-ого!». Его авторами могут стать начинающие журналисты со всей Свердловской области.

Мы ждем ваши материалы на самые разные темы и в различных жанрах, рассказы о ярких, нестандартных событиях, которые произошли в вашем городе или селе, в вашей школе. Хотелось бы узнать о замечательных школьниках, увлеченных каким-либо делом, или – взрослых, влюбленных в свою профессию, готовых делиться своим опытом с молодежью. Возможно, кто-то даже готов провести небольшое краеведческое исследование, поделиться информацией о результатах поисковых работ, а кто-то – порассуждать об участии подростков в постановках местного молодежного театра. Главное – чтобы написано было интересно, толково.

Важно: проект поддерживает факультет журналистики УрФУ, и опубликованные в самой газете или на ее сайте материалы станут достойной частью портфолио будущего абитуриента для творческого испытания при поступлении в этот вуз.

Печататься у нас сможет любой школьник, независимо от того, занимается он в каком-то юнкорском объединении или нет. Потому что позитивного, любопытного и даже удивительного вокруг нас хватает везде, во всех уголках Среднего Урала, нужно лишь это заметить и – отразить в своем материале.

Светлана ЛЕБЕДЕВА, руководитель проекта «ОГ-ого!»



ПАВЕЛ ВОРОЖКОВ

Петровский ботик на Урале

«Каравелльцы» привезли его из Карелии

Летом 2023 года детская парусная флотилия «Каравелла» торжественно получила в пользование точную копию ботика «Святой Николай» Петра I. Парусник стал подарком Императорского православного палестинского общества (ИППО) к 300-летию юбилею Екатеринбурга. О том, как судно попало в уральскую столицу, рассказывает младший флагман флотилии «Каравелла» Анастасия МЕЩЕРЯКОВА.

Еще зимой мы узнали, что в 2023 году в городе Петрозаводске на судовой верфи началось строительство копии настоящего исторического судна – ботика Петра Первого. С такой инициативой выступила группа во-

рожан из Императорского православного палестинского общества и Андрей Симановский, руководитель компании «Сима-ленд». Судно планировалось передать «Каравелле» для обучения ребят морскому делу.

В дни весенних каникул возглавляемая командором Ларисой Крапивиной делегация из каравелльцев-матросов и командиров, флагманов и членов родительского совета, всего 20 человек, отправилась на неделю в Карелию. Ребята разделились на две группы: пока одна трудилась на верфи, шкурля, лакируя и герметизируя разные части ботика, вторая представляла местной общественности фильм «Тень Каравеллы». Мы успели также побывать на экскурсиях и познакомиться с деятельностью морского клуба «Полярный Одиссей», члены которого воз-

рождают традиции парусного судостроения России. В июне небольшая делегация вновь ездила в Карелию, необходимо было научиться вооружать ботик, провести ходовые испытания и – отправить в Екатеринбург.

14 июля прошли Регата памяти цесаревича Алексея, а также первый выход на ботике Петра I, привезенном из Петрозаводска, на акваторию Верх-Исетского пруда. Судно получило название «Святой Николай». Оно стояло у берега и, мне кажется, с интересом наблюдало за снующими туда-сюда яхтами, которые участвовали в регате. Перед спуском оно было освящено, для чего митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений специально приехал на базу «Каравеллы».

Прозвучала команда: «к отходу!». Лариса распределила нас по ботику, и Дима оттолкнул от

пирса. «Святой Николай» легко пошел по волнам, сразу поймал ветер в паруса. Командор была на руле, Дима на гроте, Есей и Тимофей отвечали за шверцы, а мы с Матвеем управляли носовыми парусами. Настроение было прекрасное!

В августе «Святой Николай» стал частью празднования 300-летнего юбилея Екатеринбурга. Теперь в нашей флотилии, и следующим летом вновь выйдет бороздить водную гладь под своими белоснежными парусами.

Анастасия МЕЩЕРЯКОВА, студентка департамента «Факультет журналистики» УрФУ, младший флагман флотилии «Каравелла»